

# 小记者习作精选

这里，记录着小记者的生活学习点滴；这里，反映了小记者的心声；这里，是小记者自我展示的平台。让我们一起阅读他们的习作，见证他们的成长！



## 寻秋

平城区14校四(5)班 田依冉

在秋天来到之际，落叶飘然而下，我寻找着秋的踪影。

秋日的暖阳照耀着大地，我在秋风中飘飘而落的黄叶里找到了秋的踪影。当一片又一片的枯叶在秋风中悠悠地飘下，我一边听着脚步下枯叶发出的“嘎吱嘎吱”声，一边看着落叶在空中划出的一道道优美的弧线。秋，就在这时悄悄地来了。

秋天是爬山虎最美的季节，小区围墙上爬山虎的叶子渐渐变了颜色，从一帘绿幕逐渐转成通红，一有秋风拂过便簌簌摇动。而枫叶红彤彤的，像抹上了一层胭脂，天气越冷它就越红。枫叶在秋风的抚摸下，红得更鲜艳，更惹人喜爱了。银杏叶更是美不胜收，它好像一把小巧玲珑的宝扇。初秋，它还是绿色的，几阵秋风，它就逐渐变黄，到最后，就变成金黄色的了。

公园里，秋风轻轻拂动树梢，枝干上的树叶随风翩翩起舞，好似一个个活泼可爱的小精灵从天而降。菊花开得正艳，那红的、黄的、白的、紫的……在阳光的照耀下格外艳丽。迷人的清香引来了勤劳的蜜蜂，嗡嗡地在花丛中忙碌着。眺望湖心，湖面渐渐被一层薄雾笼罩着，隐隐约约能看到湖面上泛起的层层水波，如少女的裙角被微风吹起。

秋的足迹无处不在，它时而藏在芳香的花朵中，时而藏在飞扬的秋叶里，时而藏在美妙的声音里，它使人安静闲适、陶醉其中。

## 六角龙鱼

平城区18校二(18)班 林家旭

一天，妈妈带回家两只稀奇古怪的家伙。说它们是蜥蜴吧，可蜥蜴是爬行动物，而它俩在水中如鱼儿般自由自在地畅游；说它们像娃娃鱼吧，娃娃鱼的头上没有角，而它俩的头部两侧却各长有角。经过我仔细地查找，终于在动物百科全书里查到，它们原来是六角龙鱼。

六角龙鱼长相奇特，我家的六角龙鱼一条是粉色的，一条是金色的。六角龙鱼头两侧各有三只角，在水里看上去就像羽毛一样。眼睛是乌黑乌黑的，像两颗小黑宝石，非常可爱。身上有四条小短腿，身后还拖着一条大尾巴。

六角龙鱼属于两栖动物，它有四

肢，可以用爪子在水里爬行。当它想爬快一点儿时，就把爪子贴在肚子上，用尾巴拼命游，弄得鱼缸里的水“哗哗”作响。我非常喜欢六角龙鱼，每天放学回来都会看看它们，给它们喂食。六角龙鱼是一种比较温顺的鱼，只要有声音它头上的角就会马上竖起来，并不停地游来游去。

六角龙鱼吃东西时的样子很可爱。每次我给它喂鱼食时，它们总是把头探出水面，害怕地往后退，可是每次我把蚯蚓扔到水里，它们就兴奋地摇头摆尾，张开大嘴一口一个吃掉了。它们咀嚼时，小小的角一动一动的，可爱极了。

我喜欢这两只长得有些古怪，又可爱的六角龙鱼。

## 乡村的小河

平城区45校四(12)班 王智炜

奶奶家的村头有一条小河，河水碧绿、清澈见底，一年四季带给我不一样的快乐。

春天，河里的水解冻了，小河哗啦啦地流淌着，那流水声如同一曲美妙的歌声。小河两岸长满了野花，有红的、黄的、白的……河边的大树也抽出了新的枝条，长出了嫩绿的叶子。我常常跟小伙伴们在河边捉迷藏、扔石子，玩得不亦乐乎。

夏天，树木变得郁郁葱葱，小草像地毯一样铺满了小河周围。小花夹杂在小草中间，像地毯上各种各样的花纹。小伙伴们挽起裤腿，光着脚丫，在河边捉鱼、摸虾，还有的小伙伴拿出心爱的风筝，在小河边的空地上放飞风筝。一阵风吹来，风筝飞上天空，渐渐高过了树梢，大家拼命地追逐，从河这边跑到河那边，从河那边跑到河这边，



仿佛永远不知疲倦。

秋天，树叶渐渐变黄了。微风一吹，树叶缓缓落下，就像金黄色的蝴蝶在翩翩起舞。树叶落在河面上，好像一艘艘小船在划来划去。河水轻轻流淌着，“叮咚叮咚”像弹琴一样，不时卷起欢乐的浪花向着远方奔去。

冬天，雪花纷飞，河面上结了一层厚厚的冰，晶莹剔透，像一块无瑕的白玉，小鱼也不知道跑到哪里去了。村子里的大人们在河面上凿冰捉鱼，小伙伴们在河边打雪仗、堆雪人……冷清的小河顿时变得热闹起来。

乡村的小河，一年四季都是那么美，我爱乡村的小河。

## 我家的绿萝

平城区45校四(8)班 王喆

我们家养过很多植物，但我独爱绿萝，它虽然不像荷花那样亭亭玉立，没有桃花那样娇艳迷人，也没有蝴蝶兰那样姹紫嫣红，但它是生命力顽强的植物。

绿萝的每一片叶子都长在茎上，而茎一直往下延伸，叶子也不停地往下长，这样就形成了一条条藤蔓。藤蔓一条条伸展出去，像五线谱一样。绿萝的叶子绿油油的，泛着光泽，就像跳跃的音符。它会不时地长出新叶，生长出来的叶子是嫩绿的，不久就变成翠绿，长了一段时间后就变成深绿色了。绿萝枝叶青翠，看着令人格外舒心。

绿萝的生命力顽强，水里和土里都能生长。如果长时间不浇水，它会变得枯黄，看起来像是死了，但是给它浇一点儿水，它就又活过来了。

我最关心的就是摆放在书桌上的那一株绿萝枝条，这一株绿萝枝条是从绿萝的茎蔓上剪下来的。一开始我担心这绿萝活不了，妈妈把它泡进水里，过了一段时间，发现它已经长出许多新根，我心里特别高兴。又过了几天，绿萝的顶端也抽出浅绿的新枝条，嫩叶呈卷曲状，好像害羞的小孩子，紧紧环抱在一起。绿萝枝条上的新叶经过几天的生长，已经完全舒展开来，嫩绿嫩绿的，就像一把心形的小扇子。

看着茂盛的根须、碧绿的枝叶，我心里美滋滋的。我喜欢绿萝，更爱它那一片生机勃勃、充满活力的绿色。

